
ГУК “Кобрынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма” 

Аддзел бібліятэчнага маркетынгу 

 

Хроніка 

Культурнага жыцця бібліятэк г. Кобрына і раёна за лістапад 2016 г. 

 

Мерапрыемствы да Навагодніх свят і Раства 

 

8 студзеня 

 Для хлопцаў і дзяўчат, якія знаходзяцца ў сацыяльна небяспечным 

становішчы арганізавана конкурсна-гульнѐвая праграма “Азбука Деда 

Мороза”. Дзеці атрымалі падарункі з рук начальніка інспекцыі па справах 

непаўналетніх Кобрынскага РАУС Ігара Галаўко, перададзеныя ад 

Кобрынскага гарадскога дабрачыннага таварыства “Милосердие”. Маленькія 

ўдзельнікі мерапрыемства танцавалі, чыталі вершы, адказвалі на пытанні 

казачнай віктарыны. Мерапрыемства скончылася салодкім чаяваннем. 

Дзіцячы філіял, 35 чал. 

8 студзеня  

Сіламі працаўнікоў бібліятэкі і Дома культуры арганізавана 

літаратурна-музычная кампазіцыя  “В сиянии Рождественской звезды”. У 

вясѐлым, урачыстым становішчы удзельнікі прадставілі ўвазе гледачоў 

святочную праграму. Дзеці чыталі вершы, паказвалі сцэнкі падзей Каляднай 

ночы, выконвалі  музычныя харавыя творы. З віншавальным словам да 

прысутных звярнуўся настаяцель Свята-Пакроўскай царквы айцец Яўген. У 

канцы мерапрыемства дзецям былі ўручаны падарункі. 

Хабовіцкая ПБ, 38 чал. 

12 студзеня 

 Бібліятэкар правяла тэатралізавана-гульнѐвую праграму для дзяцей 

“Прыгоды на Каляды”. Дзеці паглядзелі лялечнае прадстаўленне, прымалі 

ўдзел у гульнях і конкурсах, адгадвалі загадкі, расказвалі вершы, а таксама 

падзяліліся цікавымі расказамі пра праведзеныя канікулы. 

Балоцкая ПБ, 17 чал. 

12 студзеня 

 Гульня-падарожжа “Любімыя казкі Дзеда Мароза і Снягуркі”  

уключала займальныя віктарыны, гульні, конкурсы і творчыя заданні, якія 

дазволілі дзецям больш даведацца пра зіму, навагоднія традыцыі і пра 

казачных персанажаў, без якіх не абыходзяцца навагоднія святы. 

Гарадзецкі філіял, 42 чал. 

16 студзеня 

 На Калядную сустрэчу “Рождественский переполох” сабраліся 

ўдзельнікі аматарскага аб'яднання “Залатыя гады”. Вядучыя правялі для 

гасцей гульні, конкурсы, віктарыны. З дапамогай відэа-прэзентацыі зроблены 

экскурс па пасяджэннях клуба 2016 года. Удзельнікі аматарскага клуба 

“Сустрэча” пад кіраўніцтвам В. А. Жуковіч спявалі песні пад акампанемент 

баяна, чыталі вершы, віншавалі з Калядамі. 



ЦБ, 42 чал. 

18 студзеня 

Напярэдадні свята Вадохрышча ў інфармацыйна-сэрвісным цэнтры 

адбыўся ўрок духоўнасці “Пока души не высушен родник” для навучэнцаў 

СШ №1. Разам з протаіерэем храма Святых апосталаў Пятра і Паўла айцом 

Сергіем вялася гутарка пра традыцыі святкавання Ражства Хрыстова, пра 

сэнс таінства Хрышчэння. Тэатрам “Батлейка” Пятра-Паўлаўскай царквы 

паказаны калядны спектакль “Сказание о Рождестве Христовом и о злом 

коварном царе Ироде”. 

ЦБ, 48 чал.  

19 студзеня 

 На калядным свяце “Свет рождественской звезды”, арганізаваным 

сумесна з Залескім Цэнтрам культуры і вольнага часу, удзельнікі аматарскага 

клуба “Крынічка” і выхаванцы нядзельнай школы паказалі тэатралізаванае 

прадстаўленне па матывах казкі Г. Х. Андэрсана “Девочка со спичками”.  

Перад прысутнымі выступіў настаяцель Пятра-Паўлаўскага храма – айцец 

Аляксандр, які павіншаваў прысутных з Калядамі і Новым годам, уручыў 

калядныя падарункі дзецям. Завяршылася свята канцэртам удзельнікаў 

мастацкай самадзейнасці Залескага Цэнтра культуры і вольнага часу. 

Залеская ПБ, 100 чал. 

19 студзеня 

 Святочныя студзеньскія вячоркі “От Рождества до Крещения” прайшлі 

для ўсіх жыхароў аграгарадка Гарадзец. Прысутныя выконвалі калядныя 

спевы і калядкі, чыталі вершы, прыймалі ўдзел у жартоўных варожбах, гулялі 

і вадзілі карагоды. Удзельнікі дзіцячага аматарскага клуба “Брыганціна” 

выступілі з тэатралізаваным прадстаўленнем “На земле и в небесах 

торжество!”. Настаяцель храма, іерэй Георгій Чарвякоўскі, павіншаваў 

прысутных са святам Раства. У рамках штогадовай акцыі “Подари Рождество 

ребѐнку” айцец Георгій уручыў падарункі шматдзетным сем'ям і сем'ям, што 

выхоўваюць дзяцей-інвалідаў, а таксама пацешыў прысмакамі выхаванцаў 

нядзельнай школы. 

Гарадзецкі філіял, 73 чал. 

Іншыя мерапрыемствы 

 

14 студзеня 

 На біблія-шоу “Акулы чтения” праходзіла ўрачыстае ўшаноўванне 

лепшых чытачоў бібліятэкі. Чытачамі,  якія прачыталі найбольшую 

колькасць кніг сталі Буйніч Т. Д., Альшэўская М. А., Жук С. Ф., часопісаў - 

Сахарчук Н. І., газет – Альшэўскі Г. М. і Гуцу С. В. Для прысутных гучалі 

віншаванні, канцэртныя нумары аматарскіх калектываў Дома культуры. 

Лепшыя чытачы ўзнагароджаны дыпломамі. 

Навасѐлкаўская ПБ, 35 чал. 

 

 

 



19 студзеня 

 У рамках акцыі “Залессе чытае дзецям” адбыліся Калядныя чытанні. 

Маленькія чытачы праслухалі апавяданні Б. Ганага, якія прачытала старшыня 

Савета ветэранаў в. Залессе Л. М. Рымарук. Бібліятэкар зрабіла агляд 

літаратуры, прадстаўленай на кніжнай выставе “Чтение для сердца  и 

разума”. Дзеці дзяліліся сваѐй думкай пра пачутае, адгадвалі калядныя 

загадкі, прымалі ўдзел у віктарыне. Ніводны ўдзельнік сустрэчы не пайшоў 

дахаты без кнігі. 

Залеская ПБ, 37 чал. 

20 студзеня 

 У інфармацыйна-сэрвісным цэнтры цэнтральнай раѐннай бібліятэкі 

адбыўся круглы стол «Топ-бібліятэкар альбо стоп-бібліятэкар», удзельнікамі 

якога сталі супрацоўнікі публічных бібліятэк. У выступленнях галоўных 

спецыялістаў вызначаны бібліятэкары-наватары і бібліятэкары, якім трэба 

будзе кардынальна перабудаваць сваю дзейнасць. Падвядзенне вынікаў 

працы за 2016 год, аналіз планаў на 2017 год, выкарыстанне 

ўнутрысістэмнага кнігаабмену, адміністрацыйнае кіраванне – пытанні, якія 

былі разгледжаны падчас вучобы кадраў. 

ЦБ, 44 чал. 

21 студзеня 

 Для навучэнцаў сярэдніх і старэйшых класаў Лукскай СШ адбылося 

выступленне ЛПГ “Старонка мая светла – русая …”, прысвечанае 730-годдзю 

з часу першага ўпамінання г. Кобрына ў Іпацьеўскім летапісе. Прысутныя 

пазнаѐміліся з асноўнымі гістарычнымі этапамі развіцця г. Кобрына,  

праслухалі  вершы паэтаў Кобрыншчыны, прысвечаныя роднаму гораду, 

праглядзелі відэафільм “Кобрыншчына: багатае мінулае, дастойнае 

сучаснае”. У заключэнні прысутныя адказалі на пытанні віктарыны “Ці  

ведаеш ты горад Кобрын?” 

Лукская ПБ, 40 чал. 

 

 

 

 
Выканаўца Міхейкіна-Белякова А. М. 

Тэл. 2 36 81 

 


